L’ENSEIGNEMENT PRIMAIRE

13- 450 = 45 = $10 le prix d’une verge.  En supposant les qualités

3 45 §S = € pr g =
semblables, la question Serait : § = $10 A quelle somme seront = 74? %2 — 10 :
i =Yet§="1x4 ety == 1Prdx 7 __ $7 le prix qu'il aurait fallu payer par

verge si le drap av

ait été de méme qualité

dans les deux cas. Mais le prix
= du premier drap A cause de Ja qualité = I du prix de la 2e ; dome § = 7;
L ,_":C[: = .'T,“' = ': = (—):‘,'. 1\'(‘1:.

1l REGLES bE Lunrrg, PERCENTAGE, ETC.

= 16. A préte $1250 3 un certain taux et $875 4 un taux plus ¢levé de 3.

= s Si Pintérét total est de $93.75, & quel taux a-i-ji prété chaque somme ?

i 17. Un marchand achéte upe marchandise, puis la revend avec un béné-

e fice qui est égal 3 107 du prix d’achat. 17 du prix de zente donnent la

= somme de $3.63. Quels sont les prix d'achat et de vente ?

(‘ 1 Solutions -

I 16. 1% de $875 — $8.75. $8.75 représente ce que la somme de £875
rapporte de plus que si elle avait €t¢ placée au méme taux que $1230. I.inté-
1ét total $93.75 — $8.75 $85 Tintérét que le total des deux sommes,
$1250 + $875 = 2125 aurait rapporté si chaque somme avait ¢té placée au

- méme taux. 85 = 2125 = $.04 le taux du rer placement. $.04 4+ $.01 —

e £.05 le taux du 2¢ placement.

" 17. Le prix d’achat (1) plus .10 du prix d’achat — 1.10, le prix de vente ;
= mais 11 % ou .11 du prix de vente = $3.63; donc $3.63 < .11 — Je prix de
= vente = §33.

£33 <+ 1-10 $30 le prix d’achat.
.
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55- A doit $i200 et B doit $2
payer ses dettes.

500 ; mais ni I'un ni l'autre n'a assez
A.dit a B, “ préte-moi 1 de ce que tu as et je

dois.”” Bditj A, « préte-moi s de ta fortune et je pourr
avaient-ils chacun ?

56. Une somme avait été partagée également entre un certain noml
Sl y avait eu 2 Pauvres de plus chacun aurait recu 5 cts de moins
avail eu 5 personnes de moins, les autres auraient recu chacun
n'ont regu. Combien Y avait-il de pauvres et combien chacun

d’argent pour
pourrai paver ce que je
ai faire de méme. " Combien

re de pauvres.
: tandis que sl ¢
20 cts de plus qu’elles
a-t-il regu ?

Solutions -

55. Soit gx I'argent d°A et Syl
alors 9xr 4+ 3 = $1200 (1)
et x4 8y = S23500 (2)

Multipliant (2) Par g et posant (1) de nouvean on a:

‘argent de B

or -{- 72y = 22300 (3)
0r 4- Y= 1200 (1)
Soustrayant (i) de (3) ona:

= ,?]_(l:.’x (4)

s

<1500

= 300

-1

8¥=38 X 300 = 2400 Argent de B,




